
令和 7年 6月釜石市教育委員会会議定例会 

  

１ 開催日時 令和 7年 6月 25日（水）午後 1時 25分から午後 2時 7分 

 

２ 開催場所 釜石市役所第 4庁舎 教育委員会 会議室 

 

３ 出席委員 教 育 長  髙 橋   勝 

教育委員  佐 野 茂 樹 

教育委員  中 田 義 仁 

教育委員  佐々木 ひづる 

教育委員  花 輪 妙 子 

 

４ 議案 

番 号 案 件 名 審議結果 

議案第 27号 

市議会定例会提出議案（令和 7年度釜石市一般会計補正予算（第

2号））に同意することについての臨時専決処理に関し承認を求

めることについて 

可決 

議案第 28号 釜石市立鵜住居幼稚園の休園に関し議決を求めることについて 可決 

議案第 29号 
釜石市学校給食センター運営委員会委員の委嘱に関し議決を求め

ることについて 
可決 

 

５ 報告 

番 号 案 件 名 審議結果 

― ― ― 
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【開会・会期の決定・付議案件】 

 

○髙橋教育長 本日の出席者は５人で、定足数に達しており、会議は成立します。 

  ただいまから令和７年６月釜石市教育委員会議定例会を開会いたします。どうぞよろしく

お願いいたします。 

  日程第１、会期の決定でございます。会期は本日１日限りといたしたいと思いますが、こ

れに御異議ございませんか。 

○各委員 （異議なし） 

○髙橋教育長 御異議なしと認めます。   

  よって、会期は本日１日限りと決定しました。 

  それでは、日程第２、付議案件に入ります。 

「議案第27号 市議会定例会提出議案（令和７年度釜石市一般会計補正予算（第２号））

に同意することについての臨時専決処理に関し承認を求めることについて」を事務局から説

明をお願いいたします。 

○笹村総務課長 議案書１ページを御覧願います。 

「議案第27号 市議会定例会提出議案（令和７年度釜石市一般会計補正予算（第２号））

に同意することについての臨時専決処理に関し承認を求めることについて」お諮りいたしま

す。 

この議案につきましては、議会の議決を経るべき事件の議案について、市長から意見を求

められたことに伴い、教育長に対する事務の委任等に関する規則第２条第12号の規定により、

教育委員会の決定を得る必要が生じたが、教育委員会の会議を開催する暇がなく臨時専決処

理したので、承認を求めようとするものでございます。 

  詳細につきましては、４ページを御覧願います。 

  文化財課の歴史はっけん事業につきましては、国の第二世代交付金と申しまして、地方創

生に関する交付金が既に交付決定されていたものに、43万4,000円追加の交付がありました。

これに伴いまして、財源の組み替えをするということで国庫支出金が43万4,000円増額、一

般財源が同額減額されている内容でございます。 

  続きまして、５ページを御覧願います。債務負担行為補正になっております。 

学校給食センターで２件支出しておりましたが、学校給食センター調理業務につきまして、

令和７年度から10年度まで２つの事業について、2億2,531万2,000円債務負担行為を行うも

のでございます。 

学校給食センター配送業務につきましては、９月か12月に改めて債務負担行為をする予定

になっております。 

この２件につきまして臨時専決処理を行いましたので、承認を求めるものでございます。

よろしくお願いします。 

○髙橋教育長 ありがとうございます。文化財課、学校給食センターから補足の説明はござい

ませんか。  

○松下学校給食センター所長 給食センターの調理業務につきまして、契約が今年度３月で終

了します。令和８年度に給食を提供するためには７年度中に業者を決定する必要があるこ

とから債務負担行為補正を申請したものでございます。 
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  配送業務につきましては、同じように来年度４月から始まりますが、急ぐ必要性がないと

いうことで９月以降となっております。以上です。 

○髙橋教育長 質問、御意見等ございませんか。 

○各委員 （なし） 

○髙橋教育長 「議案第27号 市議会定例会提出議案（令和７年度釜石市一般会計補正予算

（第２号））に同意することについての臨時専決処理に関し承認を求めることについて」は

原案のとおり決することで御異議ありませんか。 

○各委員 （異議なし） 

○髙橋教育長 御異議なしと認め、原案どおり決することといたします。 

「議案第28号 釜石市立鵜住居幼稚園の休園に関し議決を求めることについて」を事務局

から説明をお願いいたします。 

○佐々木学校規模適正化推進室課長 ６ページを御覧ください。 

「議案第28号 釜石市立鵜住居幼稚園の休園に関し議決を求めることについて」でござい

ます。 

提案理由については、釜石市立鵜住居幼稚園について園児数が減少しており、今後も園児

確保の見通しが立たず、幼稚園として十分な教育環境の確保が見込めないことから、令和８

年度の園児募集を停止し、令和８年４月１日から当分の間、休園することについて、議決を

求めるものでございます。以上でございます。 

○髙橋教育長 ただいま説明がありました。質問、御意見ございませんか。 

○各委員 （なし） 

○髙橋教育長 今の園児数は何名でしょうか。 

○佐々木学校規模適正化推進室課長 令和７年度の園児数は４名となっております。年長が２

人、年中がゼロ、年小２人になっております。 

○髙橋教育長 年長が卒園すると今のところ２人になるということですね。 

  よろしいでしょうか。 

○各委員 （なし） 

○髙橋教育長 それでは、「議案第28号 釜石市立鵜住居幼稚園の休園に関し議決を求めるこ

とについて」は原案のとおり決することとして御異議ありませんか。 

○各委員 （異議なし） 

○髙橋教育長 御異議なしと認め、原案どおり決することといたします。 

「議案第29号 釜石市学校給食センター運営委員会委員の委嘱に関し議決を求めることに

ついて」を事務局から説明をお願いいたします。 

○松下学校給食センター所長 資料７ページを御覧願います。 

「議案第29号 釜石市学校給食センター運営委員会委員の委嘱に関し議決を求めることに

ついて」です。 

提案理由については、令和７年６月30日をもって、現在の釜石市学校給食センター運営委

員会委員が任期満了となるにあたり、釜石市学校給食センター条例第６条第３項の規定によ

り、次期委員の委嘱について、教育委員会の議決を求めるものでございます。 

委嘱する委員は16人、任期は令和７年７月１日から令和９年６月30日までとなります。 

委嘱区分の小学校及び中学校の校長として、双葉小学校校長の市村かおり様、白山小学校
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校長の鈴木慎様、鵜住居小学校校長の高橋美友紀様、釜石中学校校長の佐々木一成様、大平

中学校校長の髙橋信昌様を、その他教育長が指名するものとして、釜石祥雲支援学校校長の

安達史枝様を、釜石保健所職員として、環境衛生課長の髙橋秀彰様を、学識経験者として、

釜石薬剤師会薬剤師の瀬戸由里香様を、小学校及び中学校のＰＴＡ会長として、平田小学校

ＰＴＡ会長の中里ひとみ様、甲子小学校ＰＴＡ会長の須藤寛人様、栗林小学校ＰＴＡ会長の

栗澤敬太様、釜石東中学校ＰＴＡ会長の大瀬優輝様を、その他教育長が指名する者として、

釜石小学校養護教諭の冨澤莉沙子様、小佐野小学校指導養護教諭の小澤喜久子様、唐丹小学

校養護教諭の阿部理沙様、甲子中学校養護教諭の小笠原真萌様を委員に委嘱したいと考えて

おります。なお、釜石市男女共同参画推進協議会会長に対し、審議会等委員への女性の登用

の推進に関する事前協議の結果、委員数16人中、女性委員が９人、女性委員登用率56％とい

うことで、委員の登用について承認を得ておりますことを申し添え致します。 

以上、よろしく御審議いただきますようお願いいたします。 

○髙橋教育長 質問、御意見等ございませんか。 

○各委員 （なし） 

○髙橋教育長 それでは、「議案第29号 釜石市学校給食センター運営委員会委員の委嘱に関

し議決を求めることについて」は原案のとおり決することとして御異議ありませんか。 

○各委員 （異議なし） 

○髙橋教育長 御異議なしと認め、原案のとおり決することといたします。 

  日程第３、定例報告事項等に入ります。 

  (1) 各課事業報告及び(2) 各課事業計画について、順次説明をお願いいたします。 

 

【定例報告事項等】 

 

(1) 令和７年６月各課事業報告・(2) 令和７年７月各課事業計画について 

（総務課６月事業報告・７月事業計画に関連して） 

 

（学校規模適正化推進室６月事業報告・７月事業計画に関連して） 

 

（学校教育課６月事業報告・７月事業計画に関連して） 

 

（学校給食センター６月事業報告・７月事業計画に関連して） 

 

（文化財課６月事業報告・７月事業計画に関連して） 

 

（まちづくり課６月事業報告・７月事業計画に関連して） 

 

（図書館６月事業報告・７月事業計画に関連して） 

 

○髙橋教育長 ありがとうございました。 

  ただいま各課より事業報告及び事業計画の説明がありました。質問、御意見等ございませ



４ 

んか。 

○佐野委員 給食センターに質問です。 

物価高騰により食材等も高くなっていますが、苦慮したり、或いはおかずやご飯の量を減

らさざるを得ない状況があるのかお聞きしたいです。 

テレビでは備蓄米を給食に使用するという話が出ていますが、受け入れる方向でしょうか。 

○松下学校給食センター所長 まず、米の問題につきましては、先日の議会でもお話しました

が、取引業者を通して１年分確保しておりますので、備蓄米を使用する必要はない状況で

す。また、給食の材料等については、その通り物価高騰が続いておりまして、給食費だけ

では賄えない状態ですので、市の予算で対応しています。今年度は予算措置していただい

た物価高騰の分で賄えているということです。 

○髙橋教育長 よろしいでしょうか。 

○佐野委員 はい。 

○髙橋教育長 そのほか、ございませんか。 

○佐野委員 まちづくり課の「こどもエコクラブ」は非常にいい取組だと思います。私も何回

か参加させていただいたことがありますが、参加者が固定しているのかお聞きしたいです。 

○佐藤まちづくり課長 低学年に合わせたメニューもあるので、低学年から中学年の割合が高

いです。学年が入れ替わるので新しい方たちが入ってくる形で、そこまで固定はしていま

せんが、１年生の時に参加すると４年生くらいまで継続してやる方が多いです。いい事業

になりますので幅広く宣伝していきたいと思います。 

○佐野委員 星空観察だと夜なので、親御さんが付かないといけないと思いますが、全体的に

親御さんが付き添わないといけないのでしょうか。 

○佐藤まちづくり課長 今回は親御さんの付き添いはなしでバスを利用して行きました。２、

３人の方は車で橋野まで送ってきた方もいましたが、基本的にはこちらに任せていただく

形になります。根浜デイキャンプは海でやるので、インストラクターのほかに親御さんも

来て一緒に付いて歩く方も結構いますが、基本的には子どもさんだけで体験していただく

ことが主になります。 

○髙橋教育長 そのほか、ございませんか。 

○各委員 （なし） 

○髙橋教育長 図書館の多読賞について、表彰者は何名いるか分かりますか。 

○遠野図書館長 令和６年度の対象者数は42名です。 

○髙橋教育長 幼児何名、小学生何名か分かりますか。 

○遠野図書館長 手元に資料がないため、今、数値は分かりません。 

○髙橋教育長 次回分かれば教えていただきたいと思います。 

  人数は増えていますか。毎年度同じくらいですか。 

○遠野図書館長 去年よりは確か多かったです。 

○髙橋教育長 毎回同じ方が受賞されているようなかたちでしょうか。 

○遠野図書館長 やはり本を読む子どもは継続して読んでいるので、去年表彰された方が今年

も表彰されているということはあると思います。 

○髙橋教育長 ありがとうございます。 

  そのほか、ございませんか。 
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○佐々木委員 まちづくり課に質問させていただきます。 

  外国人のための日本語教室について、市内にいらっしゃる方だとアジア系の方が多いのか

なと思いますが、割合的にはどちらの国の方が多いのでしょうか。 

○佐藤まちづくり課長 釜石市国際交流協会さんにお願いしてやっていますが、市内で勤務さ

れているＳＭＣさんや水産加工の方たちなので、タイやベトナムの方が割合的には主にな

ると思います。ただ、国際交流については、今回初めて担当になったので、第１回目に出

席してどういったメンバーが来るのか楽しみにしております。 

○佐々木委員 ありがとうございます。 

○髙橋教育長 よろしいでしょうか。 

○佐々木委員 はい。 

○髙橋教育長 そのほか、ございませんか。 

○各委員 （なし） 

○髙橋教育長 文化財課の事業について先ほど説明がありましたが、教育委員の皆さんも、も

しお時間があれば出席よろしくお願いいたします。 

  よろしいでしょうか。 

○各委員 （なし） 

 

(3）その他 

○髙橋教育長 （３）その他、何かございませんか。 

○手塚文化財課長補佐 参考資料として、別紙資料をお配りしておりましたが、「戦後80年」

と「郷土芸能体験教室」に関する取組について御説明させていただきます。 

  まず、戦後80年に関する取組です。今年戦後80年を迎えて、釜石市は７月14日、８月９日

に艦砲射撃を受けていることもあり、関連する事業を考えております。 

  １つ目、「企画展 艦砲射撃80年 未来に伝えるために」を７月11日から９月７日までの

期間、郷土資料館で開催します。 

  ２つ目、「高校生とめぐる釜石の戦跡」を、７月21日に予定しております。この事業は高

校生の発案によって実施するもので、釜石の戦跡を高校生が案内して回ります。この高校

生二人は艦砲射撃を受けた釜石について、世代を超えて今後未来にどう伝えるかというこ

とを考えており、一人は平和大使になっています。定員が15名になっておりますが、ご都

合が付けばぜひご参加いただければと思います。 

  ３つ目、「戦後80年 釜石と戦災 未来に伝えるために」の催しでは、映画上映会、講演

会、パネルディスカッション、パネル展示を考えております。開催日は８月３日、場所は

釜石市民ホールTETTOで、映画上映会は午前10時半から12時までとなっております。講演会

については、戦争体験者の佐野睦子さんに、まだ仮ですが「伝えておきたい戦争の記憶」※

という内容でお話を30分くらいしていただきます。続いて、「戦争の記憶～未来への継承

～」ということで、小暮聡子さんに講演いただきます。そのあとにパネルディスカッショ

ンとして、「戦争と平和を考える」をテーマに、コーディネーターとして柴田渥さんをお迎

えし、パネラーとして佐野睦子さん、小暮聡子さん、「颯・2000」代表、甲子中学校の教諭

川村先生、釜石高校の佐藤凛汰朗さん、中澤大河さんの２名（７月21日に行う「高校生と

めぐる釜石の戦跡」のガイド）に来ていただいてパネルディスカッションを行います。ま
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た、青森市平和・防災学習事業に参加して、青森市に平和交流に行く子どもたちにも参加

いただいて、２名ほどから質問してもらうことを考えております。 

  また、パネル展では４年前に行った戦争体験者の手記を集めておりましたので、その展示

や高校生がＳＳＨで発表した内容等を展示させていただきます。 

  続いて、郷土芸能に関する取組として、８月11日に郷土芸能体験教室を実施いたします。

今、色んな部分で少子高齢化による担い手不足が叫ばれていますので、その助けとなる取

組を実施したいと考えております。もちろん郷土芸能団体の状況にもよりますが、今回は

子どもたちや大人も含めて参加していただいて底上げをしていきたいと考えております。 

  最後に、「釜石市文化財保存活用地域計画」の冊子についてです。 

  まず、文化財保存活用計画は、令和６年７月に文化庁長官の認定を受けたというお話をさ

せていただいておりましたが、その後冊子を作製しましたので、お配りしております。１

冊目は本編になります。釜石市の歴史文化の概要がこの１冊で分かるようになっています。 

  そのほか、関連文化財群として５つの歴史文化のストーリーを抽出して、鉄や江戸時代か

ら続く貿易に関するストーリー等を記載しております。続いて、緑色の冊子は参考資料編

です。58ページ以降にアンケート調査結果を掲載しております。市内1,500人を対象にして

約600人の方から回答をいただいております。この内容を読んでいくと、今、釜石市在住の

皆さんがどういう考えで釜石市の歴史文化を見ているかが分かりますので、あとで見てい

ただければと思います。 

  最後に概要版ですが、開いていただけると、商工観光で作成した釜石の鳥瞰図が楽しめる

かと思います。お時間あるときに見ていただければと思います。以上でございます。 

  ※後日、タイトルが「私の戦争時代の思い出」に変更 

○髙橋教育長 文化財課の事業について詳しく御説明いただきましたが、何か御質問ございま

すか。 

○各委員 （なし） 

○髙橋教育長 ご都合が良ければ参加して下さればと思いますので、よろしくお願いいたしま

す。 

 

【その他】 

○髙橋教育長 それでは、日程第４、その他に入ります。 

 委員の皆さんから何かございませんか。 

○各委員 （なし） 

○髙橋教育長 事務局から何かございませんか。 

○事務局 （なし） 

○髙橋教育長 それでは、日程の確認をお願いいたします。 

 

（次回定例会について） 

  令和７年７月教育委員会議定例会の日程について協議。 

  開催日は令和７年７月23日（水）午後１時30分と決定。 

 

○髙橋教育長 以上を持ちまして、本日の定例会は閉会いたします。 



７ 

 

午後２時７分閉会 


